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Návrh uznesenia 

 

Mestské zastupiteľstvo po prerokovaní materiálu 

A. vyjadruje 

 

1. Podporu zachovaniu Oddelenia dlhodobo chorých v Podunajských Biskupiciach ako 

zdravotníckeho zariadenia s kľúčovým významom pre obyvateľov Bratislavy a Bratislavského 

kraja. 

2. Znepokojenie nad plánovaným znižovaním kapacít pre dlhodobo chorých v čase, keď je ich 

nedostatok už dnes kritický. 

 

B. žiada 

 

1. Ministra zdravotníctva SR 

 

o prehodnotenie rozhodnutia týkajúceho sa zrušenia Oddelenia dlhodobo chorých v 

Podunajských Biskupiciach, 

o zabezpečenie zachovania existujúcich lôžok pre dlhodobo chorých, 

o navýšenie kapacít dlhodobej starostlivosti v Bratislavskom kraji tak, aby zodpovedali 

reálnym potrebám obyvateľov. 

 

2. Vedenie Univerzitnej nemocnice Bratislava (UNB) 

 

o hľadanie riešení, ktoré povedú k stabilizácii a rozšíreniu siete lôžok pre dlhodobo chorých v 

rámci celej nemocnice, 

o zabezpečenie pokračovania odborného tímu Oddelenia dlhodobo chorých v nezmenenej 

kvalite 

 

3. Primátora hlavného mesta SR Bratislavy 

 

informovať o tomto uznesení ministra zdravotníctva SR a vedenie Ministerstva zdravotníctva 

SR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Dôvodová správa 

 

Podľa údajov Ministerstva zdravotníctva SR by malo byť v Bratislavskom kraji k dispozícii 

175 lôžok pre dlhodobo chorých, avšak aktuálne je dostupných len 119 lôžok, čo predstavuje 

deficit 56 lôžok. 

Vzhľadom na plánované zrušenie Oddelenia dlhodobo chorých v Nemocnici Podunajské 

Biskupice s kapacitou 42 lôžok hrozí ďalšie zníženie dostupnosti tejto formy zdravotnej 

starostlivosti. 

Oznámené náhradné priestory v nemocnici na Antolskej počítajú s výrazne nižším počtom 

lôžok ako doteraz. 

Existuje reálne riziko odchodu časti zdravotníckeho personálu oddelenia z dôvodu zmeny 

pracoviska, vzdialenosti a rodinných okolností, čo môže ohroziť plynulosť poskytovania 

starostlivosti. 

Nedostatok lôžok pre dlhodobo chorých výrazne zhoršuje situáciu rodín, ktoré sa ocitajú v 

sociálne aj ekonomicky neudržateľných podmienkach pri starostlivosti o svojich príbuzných. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stave lôžkovej starostlivosti pre dlhodobo chorých v Bratislavskom samosprávnom kraji 

- v  špecializovanej nemocnici Podunajské Biskupice UNB 

Špecializovaná nemocnica Podunajské Biskupice Univerzitná nemocnica Bratislava (ŠN) je 

nemocnica zameraná na chronického pacienta, má dlhoročné skúsenosti s poskytovaním 

zdravotnej starostlivosti pre starých ľudí a chronicky chorých pacientov. V súčasnej dobe sa do 

popredia dostáva význam dlhodobej a následnej starostlivosti,  a tento význam bude pri 

súčasnom demografickom vývoji v budúcnosti len narastať. Rušiť takúto nemocnicu, ktorá má 

reálny potenciál navyšovania  chronických lôžok (rozšírenie aj o lôžka paliatívne, 

ošetrovateľské,  rehabilitačné)  by bolo pre Bratislavský kraj a jej obyvateľov nesprávnym 

krokom s dlhodobým dopadom na poskytovanie chronickej zdravotnej a následnej 

starostlivosti.  ŠN disponuje personálom, priestormi i prostredím vhodným pre poskytovanie 

kvalitnej chronickej zdravotnej a následnej starostlivosti.  

       Na tzv. chronických oddeleniach (Oddelenie dlhodobo chorých) sú hospitalizovaní 

polymorbídni pacienti vo vážnom stave, s vážnymi komplikáciami a väčšina z nich je do ŠN 

prekladaná z iných pracovísk Univerzitnej nemocnice Bratislava. Ide o pacientov po cievnych 

mozgových príhodách, úrazoch, operáciách, s onkologickými ochoreniami, po významných 

dekompenzáciách chronických ochorení, vyžadujúcich dlhodobú ústavnú zdravotnú 

starostlivosť a rehabilitáciu. Ide o medicínsky i ošetrovateľsky náročných pacientov, väčšina z 

nich je imobilných, majú dekubity, dlhodobé invazívne vstupy, chronické rany, závažné 

infekcie. Alternatíva pre chronicky chorých pacientov neexistuje,  často sú z akútnych 

lôžok z kapacitných dôvodov (nedoliečení) prepúšťaní do domácej starostlivosti.  

      V roku 2019 bolo schválené Uznesenie vlády SR č.343 - rekonštrukcia a dostavba pavilónu 

F ŠGN PB lôžkový pavilón internistických disciplín s kapacitou 92 lôžok s vypracovaným 

projektom pre investičný zámer. 

       Napriek Programovému vyhláseniu vlády 2021-2024, kde bola zadefinovaná reforma 

dlhodobej starostlivosti, z Plánu obnovy a odolnosti  - výzva na financovanie veľkých 

investičných projektov na podporu a rekonštrukciu nemocníc -  rekonštrukcia pavilónu F nebola 

realizovaná.  

       Podľa LP/2017/177 Koncepcia rozvoja UNB a návrh realizácie výstavby novej UNB bol 

očakávaný počet lôžok v roku 2023 pre ŠGN Podunajské Biskupice 158 chronických lôžok 

(oddelenie dlhodobo chorých, doliečovacie oddelenie, OFBaLR). 

       V apríli 2022 bol vedením Univerzitnej nemocnice Bratislava predstavený Investičný plán 

– prioritné a strategické akcie UNB, kde rekonštrukcia Pavilónu F v ŠGN bola strategickou 

akciou UNB.        

Zachovanie a rozvoj ŠN je aj v súlade s Národným projektom „ Posilnenie dlhodobej zdravotnej 

starostlivosti“ – výzva MZ SR na zapojenie sa do národného projektu na podporu posilnenia 

dlhodobej zdravotnej a paliatívnej zdravotnej starostlivosti. 

       Podľa Nariadenia vlády  SR č.640/2008 o verejnej minimálnej sieti poskytovateľov 

zdravotnej starostlivosti  -  Pokrytie verejnej minimálnej siete lôžok v Bratislavskom kraji už 

dnes chýba v Bratislavskom kraji 56 ODCH lôžok (minimálny počet 175). Chýbajú aj 

Doliečovacie a  Ošetrovateľské lôžka, čo pri súčasnom demografickom vývoji, keď v roku 2060 

máme byť druhou najstaršou krajinou v Európe, predstavuje vážny problém. Pre Bratislavský 

kraj, ktorý má demografický vývoj najhorší v SR, predstavuje zachovanie a rozvoj 

Špecializovanej nemocnice v Pod. Biskupiciach reálnu možnosť  ako túto situáciu riešiť. 



Presunom zdravotnej starostlivosti z ŠN Pod. Biskupice prakticky zaniká Špecializovaná 

nemocnica, a tým aj možnosť navyšovania následných lôžok minimálne v horizonte  otvorenia 

novej Univerzitnej nemocnice.    

      Špecializovaná nemocnica Podunajské Biskupice má potenciál navyšovania lôžok 

následnej starostlivosti – ODCH, doliečovacích, ošetrovateľských, rehabilitačných príp. 

paliatívnych, ktoré sú potrebné pre celý Bratislavský kraj – nielen pacientov UNB ale aj pre 

pacientov nemocníc v Bratislavskom kraji, ktoré chronické lôžka nemajú (NÚSCH, Nemocnica 

Sv.Michala, Bory).  

V pavilóne G, kde sú aktuálne v prevádzke dve poschodia ODCH s 42 funkčnými lôžkami,  je 

k dispozícii prázdne 1.poschodie po zaniknutom DOLI, tiež je k dispozícii  prázdne prízemie 

po zaniknutej Krvnej banke a Medirexe. Už vyše roka sú nevyužívané voľné priestory dvoch 

poschodí - prízemie s ambulanciami a 1. poschodenie s lôžkovým oddelením po Detskej 

pneumologickej klinike v pavilóne D, ktoré nevyžadujú rekonštrukcie.  

Plánovaná rekonštrukcia Pavilónu F umožní navýšenie následných lôžok o ďalších 92.  Areál 

poskytuje aj ďalšie možnosti perspektívneho rozširovania dlhodobej následnej starostlivosti – 

pavilón P po pneumologickej klinike.   

Zamestnanci Špecializovanej nemocnice Podunajské Biskupice formou Otvorených listov a 

odborová organizácia ŠN aktívne komunikujú s Ministerstvom zdravotníctva ohľadne 

zachovania a rozvoja ŠN UNB a veria v rozumné rozhodovanie o Špecializovanej nemocnici 

Podunajské Biskupice ako jednej z piatich nemocníc  Univerzitnej nemocnice Bratislava s  

pozitívnou víziou jej zachovania a rozvoja do budúcnosti.               

 

 


